

**Predmet: Rogatica**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 8/2020**

**Krivično delo:** ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

**Okrivljeni:** Rajko Kušić

**Glavni pretres: 15. 11. 2023.**

Svedoci optužbe / oštećeni Pemba Muhić i Faruk Muhić ispitani su putem video-konferencijske veze sa Sudom BiH.

### **Ispitivanje svedokinje/oštećene Pembe Muhić**

Svedokinja/oštećena Pemba Muhić navela je da u celosti ostaje pri iskazima koje je dala pred nadležnim organima BiH 20. juna i 30. jula 2008. godine, 10. marta 2009. godine i 4. septembra 2019. godine. Objasnila je da je živela u predgrađu Rogatice, u naselju Živaljevina, u porodičnoj kući sa svojim suprugom Alijom i trojicom sinova. Početkom oružanih sukoba u BiH i pogoršanjem bezbednosne situacije u Rogatici, direktor i pravnik firme u kojoj je radila pozvali su sve zaposlene i rekli da će se prekinuti rad „dok se situacija ne sredi“. Od tada više nije odlazila na posao, već je bila u svojoj kući, ali je ubrzo nestalo struje i vode. Situacija je bila napeta nakon što je u njenom naselju ubijen Srbin Milivoje Vuković. Nije joj poznato ko ga je i zašto ubio. Devetnaestog juna 1991. godine bila je u kući kada je čula sporadičnu pucnjavu i videla da vojnici ulaze u naselje. Na vrata njene kuće došla su dvojica vojnika i naredila im da svi izađu napolje. Tada je svedokinjin sin Faruk iskočio kroz prozor kuće i pobegao prema šumi. Među vojnicima koji su bili oko kuće prepoznala je Zorana i Milana Jankovića jer su oni bili njene komšije iz naselja. Zajedno s drugim komšijama Bošnjacima, vojnici su ih odveli do benzinske pumpe u Rogatici, gde im je rečeno da će muškarci biti odvedeni i ispitani. Tada su odveli i njenog muža Aliju i sina Sevdaliju, koje više nikada nije videla. Njihovi posmrtni ostaci pronađeni su u masovnoj grobnici. Sve vreme je uz dovedene žene i decu bio vojnik Milan Janković, koji je nosio uniformu nekadašnje JNA. Nije primetila da je imao neko sredstvo veze. U jednom trenutku se tu pojavio i optuženi, koga nije odranije poznavala, ali su joj Samka Smajić i Munira Aganović, koje su stajale blizu nje, rekle da je to Rajko Kušić, te da znaju da je on organizovao neku svoju jedinicu. On je bio udaljen od svedokinje oko pet metara pa je videla da ima motorolu. Svedokinjin najmlađi sin, koji je ostao s njom, kukao je da je žedan. Optuženi ga je onda odveo do jedne kuće u blizini da se napije vode, vratio ga i dao mu čokoladicu. Kasnije su odvedeni u prostorije Srednjoškolskog centra, gde su proveli desetak dana, a zatim su prebačeni na teritoriju pod kontrolom Armije BiH. Za vreme boravka u Srednjoškolskom centru, niko ih nije maltretirao. Svedokinji je prikazan video-snimak Rogatice i okoline sačinjen iz vazduha tokom septembra 2023. godine, na kojem je prepoznala naselje Živaljevina, benzinsku pumpu s koje su joj odvedeni suprug i sin, kao i objekat za koji misli da je nekadašnji Srednjoškolski centar.

### **Ispitivanje svedoka/oštećenog Faruka Muhića**

Svedok/oštećeni Faruk Muhić naveo je da u celosti ostaje pri iskazima koje je dao pred nadležnim organima BiH 20. juna i 28. jula 2008. godine i 4. septembra 2019. godine. Objasnio je da je u vreme kritičnog događaja 19. juna 1992. godine bio star 20 godina, da je živeo u naselju Živaljevina kod Rogatice, u porodičnoj kući s roditeljima, majkom Pembom i ocem Alijom, i dva brata. Tog jutra bilo je pucnjave, a kada su na vrata njihove kuće došli vojnici, iskočio je kroz prozor i pobegao u pravcu šume. Za pogibiju oca i brata Sevdalije saznao je kasnije od majke. Svedoku je prikazan video-snimak Rogatice i okoline sačinjen iz vazduha tokom septembra 2023. godine, na kojem je prepoznao, u naselju Živaljevina, svoju nekadašnju kuću.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 17. januar 2024. godine u 9.30.

Fond za humanitarno pravo